
ERCİYES ÜNİVERSİTESİ SAĞLIK BİLİMLERİ FAKÜLTESİ HEMŞİRELİK BÖLÜMÜ MEZUN PROFİLİ ANKETİ 

ANALİZ SONUÇLARI-2018 Mezunları(tel) 

Mezun profili için 110 hemşire ile görüşüldü.  

Hemşirelerin yaş ortalaması 22.31±2.13 olup, %64’ü kadın, %12’si evli ve %1’i çocuk sahibidir. %68’i 

gelirinin gidere denk olduğunu ifade etmiştir. %67’si çalışmakta olup, mezun olduktan sonra ortalama 

işe başlama süresi ay olarak 4.12±2.21 belirlenmiştir. Mevcut yöneticilerinin eğitim durumu %85’i lisans 

mezunudur. Mezuniyet sonrası çalışılan kurumlara baktığımızda %38’i kamu kurumuna %25’i özel 

hastanelerde çalışmaktadır. Öncelikli çalışılan birimlerde %37 oranında yoğun bakım ve %25 oranında 

pediatri ve dahiliye servisleri belirlenmiştir. Bulundukları kurumlardaki görevlerine baktığımızda %98’i 

hemşire olarak çalışmaktadır. 2018 yılında mezun olan hemşirelerin %9’u yüksek lisansa kabul 

edilmiştir. Yüksek lisans için öncelikli tercih ettikleri programlar cerrahi, iç hastalıkları hastalıkları 

hemşireliği ve meslek esasları hemşireliği olarak belirlenmiştir. Kariyer yapma da çalışma şartları ve yds 

sınavını engel olarak göstermişlerdir. Hemşirelerin %38’imezuniyet sonrası hizmet içi eğitim 

programına katıldığını, %80’i düzenli olarak dergi takip etmediğini, takip edenlerin  ise öncelikli olarak 

hemarge, ve Türkiye klinikleri dergilerini takip etmekte oldukları belirlenmiştir. %85’i toplumsal 

örgütlere üye olmadığını, %95’i dernek ve sendikalarda yönetim deneyimine sahip olmadığını, 

hemşirelik mesleğinin doyun sağlam durumuna baktığımızda %41’i kısmen, %38’i oldukça olduğunu 

belirtmiştir. Mesleki doyumsuzluğa, maaş azlığının ve çalışma saatlerinin fazla olmasının sebep olarak 

göstermişlerdir. Hemşirelerin %38’i hemşirelik mesleğini tekrar seçmek istediğini, %85’i mesleğini 

sevmede eğitimin etkili olduğunu, %78’i mesleğe devam etmek istediğini, devam etme nedenleri olarak 

sevdiklerini, maddi katkı sağladığını ve uzmanlaşmak istediklerini ifade etmişlerdir.  

Erciyes Üniversitesi Sağlık Bilimleri Fakültesi mezunu hemşirelerin okulda aldıkları eğitime yönelik 

düşüncelerine baktığımızda; 

Mezun hemşirelerin %71’i  bölüme bilinçli bir tercihle girdiğini, %40’ı mesleğin içeriği hakkında daha 

önceden bir fikre sahip olduğunu, %85’i şuan çalıştığı işin aldığı eğitimle ilgili  olduğunu, %80’i 

bölümünden aldığı eğitimin kendisini şimdiki görev yerine hazırladığını, %86’sı bölümün eğitim 

içeriğinin yeterli olduğunu, %26’sı eğitim sırasında verilen danışmanlığın mesleki yaşamına kesinlikle 

katkı sağladığını, %84’ü aldığı eğitimin iletişim becerisini geliştirdiği, %75’i eğitim sırasında etik ve 

mesleki sorumluluk anlayışı kazandığını, %38’i geriye dönüp baktığında aynı bölümü seçeceğini, %90’ı 

ERÜ SBF hemşirelik bölümünden mezun olmayı övünçle ifade etmekte, %36’sı   okuduğu okulu ve 

bölümü yakınlarına tavsiye etmekte, %42’si okuduğu okul ve bölümün iş bulmada avantaj sağladığını 

ve %75’i okul hayatında edindiği bilgileri yaşamında kullandığını belirtmiştir.  

 



 


